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Warszawa, 22 października 2025 roku  

Sprawa: Interpelacja  nr 12463, 12466 poseł Wiesław Różyński w sprawie 
alokacji środków z Polskiego Ładu dla miast na prawach powiatu: 
Biała Podlaska, Chełm i Zamość w okręgu wyborczym nr 7

Znak sprawy: FG8.054.97.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelacje nr 12463 oraz 12466 złożone przez posła Wiesława 
Różyńskiego 3 października 2025 r. w sprawie dofinansowania ze środków 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (dalej: 
Program), proszę przyjąć następujące stanowisko. 

Zgodnie z § 4 uchwały Rady Ministrów1 :
- ust. 1 pkt 1)

[Dofinansowanie z Programu] może być przyznane w wysokości nie wyższej niż 98% 
wartości zadania inwestycyjnego rozumianej jako całkowita łączna wartość 
wynagrodzenia wykonawcy za wykonanie zadania inwestycyjnego, w tym wartość ceny 
dostaw określonych w umowie lub umowach mających na celu realizację zadania 
inwestycyjnego;

- ust. 2 

Wysokość dofinansowania w ramach danego naboru jest określana przez ministra 
właściwego do spraw finansów publicznych (do lipca 2024 r. Prezesa Rady Ministrów) w 
ogłoszeniu o naborze wniosków o dofinansowanie z Programu, z uwzględnieniem ust. 1 
pkt 1, i może być zróżnicowana w zależności od:

1) skali i nasilenia problemów społecznych i gospodarczych danego regionu;

1 uchwała nr 84/2021 Rady Ministrów z dnia 1 lipca 2021 r. w sprawie ustanowienia Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, zmieniona uchwałą Rady Ministrów nr 
176/2021 z dnia 28 grudnia 2021r., uchwałą Rady Ministrów nr 87/2022 z dnia 26 kwietnia 2022 r., 
205/2022 z 13 października 2022 r. oraz uchwałą Rady Ministrów nr 74/2024 z dnia 5 lipca 2024 r.
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2) możliwości realizacji przez wnioskodawcę zadań inwestycyjnych, określonych w 
oparciu o możliwości wniesienia wkładu własnego.

Z powyższego wynika, że wysokość dofinansowania w zakresie każdej edycji 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, jako jeden z 
warunków naboru wniosków o dofinansowanie, została określona w ogłoszeniach 
o naborze wniosków o dofinansowanie z ww. Programu. Wysokość dofinansowania 
była różna, jednak w żadnym z ogłoszeń kategorią wg której dokonywano podziału 
nie był klucz terytorialny.
Informuję również, że wysokość dofinansowania dla poszczególnych jst została 
przyznana w latach 2021-2023 przez Prezesa Rady Ministrów.

Niezależnie od powyższego należy podkreślić, że:

1) pytania sformułowane w ww. interpelacjach dotyczą analiz, które nie są 
prowadzone w Ministerstwie Finansów, tj. takich, które dotyczą wysokości 
dofinansowania przyznanego w ramach Rządowego Funduszu Polski Ład: Program 
Inwestycji Strategicznych w podziale na przynależność polityczną włodarzy 
jednostek, którym ww. dofinansowanie zostało przyznane albo w przeliczeniu 
kwoty dofinansowania per capita w danej jednostce. W związku z tym Minister 
Finansów i Gospodarki nie może udzielić odpowiedzi w zakresie dotyczącym 
informacji, których sporządzenie nie jest niezbędne ani konieczne w ramach 
realizacji zadań ministra właściwego ds. finansów publicznych, wynikających z ww. 
uchwały ustanawiającej program;

2) biorąc pod uwagę treść interpelacji, w szczególności okres, którego dotyczą 
pytania, tj. lata 2021-23, informuję, że późniejsze odniesienia do „otrzymania 
dotacji” wskazują na zainteresowanie terminami rozstrzygnięcia wniosków o 
dofinansowanie złożonych przez jednostki samorządu terytorialnego lub ich 
związki, bowiem to właśnie w ww. przytoczonym okresie wnioski te były składane i 
rozstrzygane, zatem załączone do niniejszej odpowiedzi zestawienie dotyczy tych 
dokumentów i kwot z nich wynikających;

3) przesyłam również informację dotyczącą średnich wyliczonych w podziale na 
poszczególne województwa (załącznik nr 2), a samo zestawienie dotyczące 
jednostek samorządu terytorialnego (załącznik nr 1), o których mowa w ww. 
interpelacjach, zostało poszerzone i obejmuje wszystkie jednostki z województwa 
lubelskiego, które złożyły wnioski o dofinansowanie w ramach Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych, a wnioski te zostały 
rozpatrzone pozytywnie w okresie 2021-23.   

4) w zakresie pytań dotyczących kwoty dofinansowania dla:

- miast: Biała Podlaska, Chełm, Zamość [interpelacja nr 12463] w porównaniu do 
średniej dla miast województwa lubelskiego, średniej krajowej i średniej dla woj. 
lubelskiego oraz 

- powiatów: krasnostawskiego i radzyńskiego [interpelacja nr 12466] w 
porównaniu do średniej krajowej i średniej dla województwa lubelskiego,

odpowiedź zawiera załącznik nr 3 i 3a do niniejszego pisma.
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Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Hanna Majszczyk
podsekretarz stanu 

w Ministerstwie Finansów

Załączniki:
- załącznik nr 1 woj. lubelskie poziom dofinansowania
- załącznik nr 2  średnie w województwach
- załącznik nr 3 miasta
- załącznik nr 3a powiaty
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